



## Следственным комитетом России возбуждены пять уголовных дел о преступлениях украинских силовиков против мирного населения



Следственным комитетом Российской Федерации возбуждены пять уголовных дел по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 356 УК РФ (жестокое обращение с гражданским населением, применение в вооруженном конфликте запрещенных средств и методов ведения войны), в отношении командира реактивной батареи бригадной артиллерийской группы 25 отдельной парашютно-десантной бригады ВСУ Александра Уралёва и иных военнослужащих ВСУ, которые уже являются фигурантами других уголовных дел. Среди них военнослужащие 24 отдельной механизированной бригады ВСУ Евгений Кураш, Сергей Поступальский, Роман Мамавко, Николай Янчий, 25 отдельной парашютно-десантной бригады ВСУ Андрей Качанов, Роман Забродский, Андрей Ткачук, Дмитрий Черниченко, Эмиль Ишкулов, Владимир Капитула, 56 отдельной мотопехотной бригады ВСУ Дмитрий Довбий, Сергей Сирченко, Дмитрий Герасименко, Вячеслав Бугайчук, Александр Бондаренко, Мирослав Верховой, Артем Пучков, Геннадий Бойко, 95 отдельной десантно-штурмовой бригады ВСУ Вячеслав Вессер, Александр Зуев, Игорь Скибюк, Павел Туровчик, Сергей Нестеренко.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

По данным следствия, в период с 29 по 31 мая 2022 года указанные военнослужащие отдавали и исполняли преступные приказы о прицельных артиллерийских обстрелах из тяжелых видов вооружения крупного калибра объектов гражданской инфраструктуры в городах Донецк, Горловка, Макеевка, Ясиноватая и населенных пунктах Еленовка, Макаровка, Степное, Павловка, Мироновский Донецкой Народной Республики, а также в городах Первомайск, Стаханов, Кременная, Золотое-5, Сватово и населенном пункте Криничное Луганской Народной Республики.

В результате обстрелов городов Донецк, Горловка, Макеевка, Ясиноватая, а также населенных пунктов Еленовка, Макаровка, Степное, Мироновский и Павловка ДНР погибли двое мирных жителей, в том числе несовершеннолетний; 28 человек, в частности 3 несовершеннолетних, получили ранения; повреждены 83 жилых дома и объекта гражданской инфраструктуры, среди которых здания православного храма, детского сада и школы.

Атаки на города Первомайск, Стаханов, Кременная, Золотое-5 и Сватово, а также село Криничное ЛНР привели к гибели двух мирных жительниц, ранениям 18 человек, в том числе 6 несовершеннолетних, повреждениям 53 жилых домов и объектов гражданской инфраструктуры, в том числе зданий школы, детских дошкольных учреждений, библиотеки и хосписа. В больницы Луганской Народной Республики за оказанием медицинской помощи обратились 4 мирных жителя, получившие ранения в результате обстрелов поселка городского типа Камышевахи в мае 2022 года.

Также следователями СК России в рамках уголовных дел по ст. 356 УК РФ зафиксированы преступления, совершенные военнослужащими 56 отдельной мотопехотной бригады ВСУ 11 мая 2022 года. Украинские силовики, размещаясь в населенном пункте Пески ДНР, из реактивных систем залпового огня произвели обстрел Кировского района города Донецка. В результате атаки 6 граждан получили осколочные ранения различной степени тяжести.

Помимо этого, проводится фиксация преступлений, совершенных командованием 54 отдельной механизированной бригады ВСУ, которое 13 и 21 мая 2022 года отдавало приказы об артиллерийских обстрелах Петровского района города Донецка с использованием гаубиц. В результате указанных преступных действий несколько снарядов попали в частные домовладения, осколочные ранения получили 2 мирные жительницы.

Кроме того, СК России возбуждено еще одно уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 356 УК РФ, в отношении участников ВФУ, а также должностных лиц Министерства обороны Украины. По данным следствия, 30 мая 2022 года представители украинских вооруженных формирований, исполняя преступные приказы вышестоящих командиров и должностных лиц Министерства обороны Украины, произвели прицельные артиллерийские обстрелы из тяжелых видов вооружения крупного калибра объектов гражданской инфраструктуры в Буденновском и Ворошиловском районах города Донецка. В результате обстрелов погибли 5 мирных жителей, в том числе 14-летняя девушка, ранения



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

получили 16 человек, среди которых есть ребенок. Кроме того, повреждено здание многопрофильного лицея.

СК России продолжает расследование уголовных дел о преступлениях участников украинских вооруженных формирований с целью обеспечения неотвратимости наказания для всех лиц, причастных к обстрелам мирного населения.

01 Июня 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1692720>